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                                                   Guía Unidad nº0 de primero medio: Aprendo sin Parar N°2
¿Cómo hacer la actividad 3?
[image: ]
[image: ]Para comprender cómo multiplicar radicales puedes usar la siguiente imagen guiándote por los colores.
Se sugiere revisar los siguientes videos explicativos para comprender la multiplicación de radicales con el mismo índice.
[image: ]
Multiplicación de radicales de igual índice Ejemplo 1: https://www.youtube.com/watch?v=MGQD-7zyRoM
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Debes recordar lo siguiente:
Binomios conjugados Raíz cuadrada: 
https://www.youtube.com/watch?v=YVi56JPRW-s
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¿Cómo hacer desarrollar el problema paso a paso?
1°Para descubrir la altura de la pared hasta donde llega la escalera, debes usar el teorema de Pitágoras. Ya que la escalera junto al edificio forman un triángulo rectángulo, y queremos descubrir el valor de uno de sus lados.
[image: USO DEL TEOREMA DE PITÁGORAS – GeoGebra]






2° Reemplazamos los valores que tenemos usando la fórmula del teorema.
[image: ][image: ]





3°Resuelves el planteamiento, para determinar el valor que se desconoce de la pared del edificio.
102= 52+ x2
[image: Factorizar y extraer factores de un radical]4°Tu resultado será la raíz de un número, es decir la altura de pared estará expresada por medio de una raíz.
5° La raíz que obtengas deberás extraerle todos los factores posibles, haciendo uso de la siguiente propiedad. 
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) (2+V2)(2+V2) =

2. Resuelve los siguientes problemas:

Una escalera esta apoyada sobre la fachada de un edificio. Si la escalera mide 10 m de
longitud y el pie de Ia escalera estd a 5 m de la pared, ¢a qué altura de la pared llega la
escalera? Expresa el resultado con radicales extrayendo todos los factores posibles.

a)

b) La altura de un envase de leche de base cuadrada es el triple de la medida del lado de la
base. Si el envase contiene 1,5 litros de leche ¢Cudles son sus dimensiones de largo, alto y

ancho?
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TEOREMA DE PITAGORAS: En un tridngulo rectdngulo el cuadrado de la hipotenusa es igual a la suma de los
cuadrados de los catetos. Sia es la hipotenusay, by c son los catetos, se cumple:

CONCEPTOS PREVIOS

Tridngulo rectdngulo : Tiene un dngulo de 90°.

Catetos : Son los lados que forman el dngulo de 90°
(perpendiculares).

Hipotenusa : Lado opuesto al dngulo de 90°.

a’=b*+c

catetos

90°

hipotenusa
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Factorizar y extraer factores de un radical

Los numeros radicales frecuentemente pueden “simplificarse”
factorizando el radicando y aplicando propiedad distributiva y
cancelativa

el ag||2 ]
Ejemplo: 48 =

242

. oo ; Usar
Como la raiz es de indice 2 (raiz cuadrada) 12|[2 |
con la factorizacion formar potencias 6 ||z | [primos
para
de exponente 2, entonces 3 (3| dividir

Va8 =223 !

Aplicando propiedad distributiva y cancelativa se obtiene:

ﬁ*ﬁﬁﬁ*ZZﬁfAt 3 Concelr iz cuadrado con

potencia cuadrada

Al extraer factores, se obtiene la minima expresion .
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1. Resuelve los siguientes productos usando las propiedades de s raices:

a) VZ(3+V8) =
(1+V3)(2- V3) =
(B+VD(- V3) =

(4+V5)(1+ V3) =

(1+V3)(1-Vv3) =
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Producto de Radicales

+ Producto de radicales de igual indice: se deja el mismo indice
y se multiplican los radicandos(cantidad subradical) entre si,
luego se simplifica el resultado.

a) 3V8a5.2V3a? = 6V24a’ = 12a*V6a.

12a3V6a.

b) 3v3(4V8 — 5V10)=12v24 — 15V30 = 24V6-15V30

eée ——= 24v5 - 15v30
O (1+V2).(3 - V2)=3-V2+3v2- (V2)' = 3+2v2-2= 1+2.

W+ @.@—@@ﬁ+3ﬁ-@ 3+42V2-2= 142
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